

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

На тему: “РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ
В НОЯБРЕ 1942 ГОДА”.



Выполнил студент: Васильев Александр
Группа: 021



2

ФЕВРАЛЯ

★ ДЕНЬ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ ★

17 июля 1942

Датой начала Сталинградской битвы принято считать **17 июля 1942 года**. Именно в этот день части 62-й Советской армии вступили в бой с передовыми частями вермахта – так начался первый, оборонительный период Сталинградской битвы.



Сталинград- важнейший стратегический пункт



Цель наступления фашистских войск летом 1942 г. состояла в том, чтобы прорваться к Волге и нефтеносным районам Кавказа; захватить Сталинград — важный стратегический и крупнейший промышленный пункт; перерезать коммуникации, связывающие центр страны с Кавказом; овладеть плодородными районами Дона, Кубани и нижней Волги.

Сталинградская битва

Для наступления на сталинградском направлении из состава немецкой группы армий "Б" была выделена 6-я армия под командованием генерал-полковника Фридриха Паулюса и 4-я танковая армия.

К 17 июля 6-я немецкая армия имела в своем составе около 270 тысяч человек, 3 тысячи орудий и минометов, около 500 танков. Их поддерживал 4-й воздушный флот (до 1200 боевых самолетов). Немецко-фашистским войскам противостоял Сталинградский фронт, имевший *160 тысяч человек, 2,2 тысячи орудий и минометов, около 400 танков.*



Попытка штурма Сталинграда

13 сентября враг начал штурм Сталинграда, намереваясь мощным ударом сбросить его защитников в Волгу. Разгорелись ожесточенные бои, особенно в районе вокзала и за Мамаев курган.

Борьба шла за каждую улицу, каждый квартал, каждое здание.

О накале боев говорит тот факт, что вокзал в течение двух дней 13 раз переходил из рук в руки.

В середине ноября фашисты занимали большую часть города, но их наступательные возможности окончательно иссякли.



19 ноября- переломный момент в битве

Победа под Сталинградом явилась результатом нестигаемой стойкости, мужества и массового героизма советских войск. За боевые отличия, проявленные в ходе Сталинградской битвы, 44 соединениям и частям были присвоены почетные наименования, 55 — награждены орденами, 183 — преобразованы в гвардейские.



«За оборону Сталинграда»

Десятки тысяч солдат и офицеров были удостоены правительственных наград. 112 наиболее отличившихся воинов стали Героями Советского Союза.

В честь героической обороны города советское правительство учредило 22 декабря 1942 года медаль "За оборону Сталинграда", которой награждены 754 тысячи его защитников.



Памятные места Сталинградской битвы

В городе Волгограде свыше 200 исторических мест, связанных с его героическим прошлым.

Среди них мемориальный ансамбль "Героям Сталинградской битвы" на Мамаевом кургане, Дом солдатской славы (Дом Павлова) и другие. В 1982 году открыт Музей-панорама "Сталинградская битва".



Величайшая битва

Сталинградская битва – величайшая битва, переломившая ход не только в Великой Отечественной войне, но и во Второй мировой войне в целом.

И в день Воинской Славы России, в день окончания Сталинградской битвы, мы должны отдать дань памяти каждому погибшему советскому солдату в тех страшных боях и поблагодарить тех, кто дожил до наших дней.

ВЕЧНАЯ СЛАВА!

